

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurosovaya-rabota/357000>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Бухгалтерский учет

ВВЕДЕНИЕ 3

ГЛАВА 1. ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ НОРМАТИВНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ ФИНАНСОВОГО УЧЁТА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 6

1.1. История формирования системы нормативного регулирования финансового учёта в Российской Федерации 6

1.2. Нормативное регулирование финансового учёта в Российской Федерации 11

1.3. Современное состояние системы нормативного регулирования финансового учёта в Российской Федерации 17

ГЛАВА 2. РЕШЕНИЕ СКВОЗНОЙ ЗАДАЧИ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЁТУ 25

2.1. Группировка хозяйственных средств ОАО «Омега» по видам имущества и источникам образования 25

2.2. Составление бухгалтерских проводок по операциям 26

2.3. Открытие счета синтетического учета и счета аналитического учета по счету 71 «Расчеты с подотчетными лицами», подсчёт оборота и остатков по счетам синтетического и аналитического учета, составление оборотной ведомости по счетам синтетического и аналитического учета 30

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 43

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ 45

ПРИЛОЖЕНИЯ 47

Для начала стоит заметить, что история развития учёта представляет собой многогранную область исследований, которая позволяет рассмотреть многие современные тенденции развития финансового учёта с новой стороны. Появление учёта было связано с необходимостью его использования в хозяйственных процессах, что повлекло за собой возникновение потребности в ведении учёта. Так, развитие учёта стало стимулом развития человеческой цивилизации, поскольку ведение учёта возможно только в случае наличия письменности и арифметических знаний. Одной из основных черт развития финансового учёта является его эволюция, которая включала возникновение теории, а также постоянное совершенствование практической деятельности.

Кроме того, учёт обеспечивает точность и достоверность информации о хозяйственной деятельности, что позволяет принимать правильные решения на основе фактических данных. В рамках учёта выполняются такие задачи, как регистрация бухгалтерских операций, составление отчётности, анализ финансовых результатов и др. Учёт важен для любой организации, чтобы иметь полное представление обо всех аспектах её деятельности и для принятия эффективных управленческих решений.

Бухгалтерская финансовая отчетность, содержащая информацию о деятельности компании, является основой для принятия решений заинтересованными пользователями в области управления, инвестирования и других организационно-экономических процессов. Однако разнообразие национальных стандартов и методологических подходов учётного отражения хозяйственной деятельности и создания финансовой отчётности может повлиять на её форму и содержание. Следовательно, при разработке финансовой отчётности необходимо соблюдать национальные нормативно-правовые акты по бухгалтерскому учёту, а также международные стандарты для обеспечения её надёжности и прозрачности [7, С. 55-56].

Так, чтобы обеспечить сопоставимость отчётной информации, которая формируется через финансовый учёт, важно создать единую систему нормативно-правового регулирования и методологических принципов, которые бы обеспечивали формирование бухгалтерской финансовой отчётности на основе общих принципов ведения бухгалтерского учёта, как в пределах конкретной компании, так и в национальном и мировом масштабах. Для достижения этой цели необходимо учитывать действующие нормативные акты и стандарты, включая Международные стандарты финансовой отчётности (МСФО). Это обеспечит прозрачность и достоверность финансовой отчётности, которая является важной основой для принятия решений в сфере управления и инвестирования.

Также немаловажно отметить, что финансовый учёт развивается на протяжении долгого периода времени

и достигает значительных результатов. История общества, общественного сознания и производства тесно связаны с его эволюцией. Финансовый учёт оказывает неоценимую помощь в обеспечении непрерывности и устойчивости коммерческих организаций, поскольку предназначен для достижения финансовых результатов и активного роста предприятий. Финансовый учёт является дисциплинированной и организованной системой, которая собирает, регистрирует и систематизирует данные об имуществе, обязательствах и перемещении финансовых средств в компании с помощью непрерывного, последовательного и документального учёта всех коммерческих операций.

Далее рассмотрим историю формирования финансового учёта в Российской Федерации. Так, первая русская революция, которая возникла в 1905 году, была предпосылкой для развития финансового учёта. Последствия Октябрьской революции оказали значительное влияние на систему финансового учёта и привели к нескольким ключевым этапам изменений:

- были нарушены принципы финансового учёта, для того чтобы соответствовать социалистической экономической модели;
- внедрялось новое экономическое мышление, и происходила реставрация традиционной системы финансового учёта;
- происходили попытки сбалансировать хозяйственные отношения и формирование коммунистического общества;
- усовершенствовался производственный учёт, так как экономика переводилась на хозяйственный расчёт;
- формировались современные взаимоотношения на рынке в экономике [10, с. 55].

Для изменения системы финансового учёта были проведены значительные перестройки и реформы, в том числе внедрены новые документы и требования по нормативному регулированию. Одной из основ этих изменений было создание основной государственной бухгалтерии 5 декабря 1917 года. Также были установлены Основные положения учёта имущества 13 июля 1918 года.

На данный момент целесообразно выделить шесть исторических этапов развития нормативного регулирования финансового учёта в Российской Федерации, а именно:

1. Натуралистический этап. Этот этап связан с появлением финансового учёта и таких понятий, как «фактор хозяйственной жизни» и «инвентаризация». В настоящее время эти понятия закреплены в законодательных актах Российской Федерации.
2. Стоимостной этап. На данном этапе финансовые счета велись как в натуральном, так и в стоимостном измерении. Это связано с появлением средств и распределением финансового учёта на два вида в соответствии с функциями денег как меры стоимости и как средства платежа. Таким образом, учёт был разделен на патримониальный (с акцентом на учёт собственности) и камеральный (с акцентом на отражение доходов и расходов средств).
3. Диграфический этап. Лука Пачоли, итальянский математик, является основателем данного этапа. Он сделал огромный вклад в развитие финансового учёта. Ключевым результатом данного этапа стало создание метода двойной записи, который отображает изменение денег на двух разных бухгалтерских счетах (дебете и кредите), оказало значительное влияние на современные методы финансового учёта. В настоящее время метод двойной записи является актуальным и широко распространен в различных странах мира.
4. Теоретико-практический этап. Следующим этапом было формирование диграфического учёта в соответствии с юридическими и экономическими требованиями. На этом этапе была проведена академическая классификация счетов, которая привела к созданию отдельных счетов для расчётов с дебиторами и кредиторами.
5. Качественный этап. Данный этап характеризуется существенным усовершенствованием финансового учёта, которое затрагивает затраты и расчёт себестоимости продукции, услуг и работ. На этом этапе появляется бухгалтерский баланс, который является главной составляющей для двух направлений научных исследований: балансоведения и счетоводства.
6. Динамически-статический этап. Данный этап развития финансового учёта связан с появлением динамической и статической трактовки баланса. В настоящее время финансовый учёт является важным исследовательским направлением в экономической науке с определёнными методами, предметом, методологическими и теоретическими основами. Финансовый учёт играет в системе управления экономикой современных предприятий важную роль [10, с. 55-58].

Кроме того, важно также и то, что в Российской Империи в конце XVIII века и начале XIX века стали формироваться и развиваться собственные методы финансового учёта на основе двойной записи. И. С. Вавилов, И. М. Ахматов, К. И. Арнольд, и Э. А. Мудров стали лидерами российской школы финансового учёта и

усовершенствовали её.

В XIX-XX веках формирование русской школы финансового учёта происходило в нескольких ключевых направлениях:

- выявление результатов хозяйственной деятельности в любой период времени;
- создание типовых схем хозяйственных операций и развитие двойной бухгалтерии;
- разработка методологии прогнозирования экономического результата хозяйственной деятельности;
- отдельный учёт капитальных вложений и производственного учёта;
- распространение метода двойной записи на сферу государственного учёта с использованием статистических данных;
- введение понятий торговой наценки и покупных цен в торговый учёт;
- обоснование главных статей затрат в промышленном учёте;
- нормирование затрат на производство продукции, услуг и работ;
- разработка математических методов учёта, оценки финансовой информации и анализа [10, с. 56].

Таким образом, стоит отметить, что формирование системы финансового учёта было важной предпосылкой для индустриализации страны. В период промышленной революции, финансовый учёт прошёл через значительные изменения, а также через внесение уточнений и дополнений, необходимых для поддержания развития общества. Кроме того, можно заключить, что история формирования системы нормативного регулирования финансового учёта в Российской Федерации прошла через ряд этапов. Сначала были созданы первые законодательные акты, регулирующие бухгалтерский учёт, затем они были модернизированы с учётом новых вызовов и потребностей экономики страны. Финансовый учёт стал обязательным для всех организаций, что способствовало снижению налоговых рисков и более точному контролю за финансовыми процессами.

1.2. Нормативное регулирование финансового учёта в Российской Федерации

Для начала важно заметить то, что финансовый учёт является обязательным элементом в экономике России. Надлежащее и точное ведение финансового учёта может быть использовано для определения текущего финансового статуса компании и её эффективности, составления финансовых отчётов и налоговых расчётов, а также регулирования её деятельности. Помимо этого, финансовый учёт позволяет дать доверие и уверенность в финансовых операциях компании её акционерам, партнёрам и клиентам. Так, значение финансового учёта является одним из важнейших инструментов управления финансами в любой стране, включая Российскую Федерацию. В экономике России финансовый учёт играет ключевую роль в процессе управления компаниями, финансовых отчётностях и налоговых платежах.

Ещё раз обобщим то, что финансовый учёт – это система учёта финансовых операций, которая позволяет отслеживать и оценивать финансовую деятельность организаций. Данные, полученные в ходе финансового учёта, могут быть использованы руководством компании для принятия решений по поводу дальнейшего развития, оптимизации налоговых платежей, управления ресурсами и бюджетирования. Существует несколько основных направлений использования финансового учёта в экономике России:

1. Оценка текущей финансовой ситуации. Путём ведения бухгалтерского учёта и составления финансовой отчётности компании можно отследить текущий финансовый статус и оценить его дальнейшее развитие. Это важно при принятии решения о новых инвестициях, обзоре текущей производственной и коммерческой деятельности, определении показателей эффективности и рентабельности компании.

2. Составление финансовой отчётности. Финансовые отчёты – это формальные документы, которые предоставляют информацию об отдельных аспектах финансовой деятельности компании. В России для компаний существует обязательство составлять годовые бухгалтерские и налоговые отчёты, в которых перечисляются все доходы, расходы, активы и обязательства. Эта информация может быть использована для выполнения налоговых формальностей и заявлений в финансовые учреждения.

3. Определение эффективности бизнеса. Помимо оценки текущего финансового положения компании, финансовый учёт также позволяет определить эффективность бизнеса. В основе этого лежит анализ показателей, таких как рентабельность, оборачиваемость и активность компании в целом и отдельных её подразделений.

4. Управление налоговыми платежами. В России финансовый учёт используется для расчёта налоговых обязательств. Финансовые отчёты служат основой для определения налоговой базы и налоговых расчётов. Чем более точно ведётся учёт финансовых операций, тем точнее будут налоговые расчёты, что позволит избежать штрафов и своевременно оплатить налоги.

5. Регулирование деятельности компаний. В России финансовый учёт также осуществляет регулирование коммерческой деятельности компаний. Финансовые отчёты, а также всесторонний анализ финансовых результатов могут стать основой для принятия правительством регулирующих мер, та-ких как налоги, пошлины, кредиты и др. [8, С. 213-214].

Система нормативного регулирования финансового учёта в Российской Федерации представляет собой весь комплекс нормативных актов, ко-торый регулирует отношения, связанные с организацией и ведением учёта, отражающего финансовые ресурсы и операции хозяйственной деятельности юридических и физических лиц.

Система нормативного регулирования финансового учёта включает в себя различные уровни нормативных актов, которые устанавливают пра-вила и требования к формированию, организации и ведению бухгалтерского учёта. Кроме того, нормативные акты предусматривают обязательное использование определенных счётов, документов и форм отчётности, которые должны соответствовать общеустановленным стандартам и нор-мам.

Основной закон, регулирующий область учёта в Российской Федера-ции, – Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учё-те». Этот закон устанавливает единые правила и основные принципы бух-галтерского учёта, а также определяет порядок составления и представле-ния финансовой отчётности [3]. Иначе говоря, Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бух-галтерском учёте» является базовым законом, который регулирует в Рос-сии все аспекты бухгалтерского учёта. Он устанавливает правила и прин-ципы ведения учёта, обязательный порядок составления финансовой от-чётности, документооборот, контроль и аудит финансовой деятельности, а также определяет компетенцию, организацию работы и отношения между участниками бухгалтерского учёта.

Основной целью Федерального закона является обеспечение про-зрачности и достоверности финансовой отчётности, защиты интересов ин-весторов и кредиторов, обеспечение эффективного управления организа-цией на основе точной и своевременной информации о её финансовом со-стоянии.

Одним из ключевых положений закона является установление едино-го порядка организации и ведения бухгалтерского учёта. Согласно данно-му закону, все организации обязаны иметь счёта и отражать все финансо-вые операции в учёте. Ответственность за правильность и своевременность ведения бухгалтерского учёта несёт главный бухгалтер организации, а контроль за законностью и правильностью процесса проводит налоговая инспекция.

Закон также определяет порядок составления и представления фи-нансовой отчетности компаний. В соответствии с законом, все организации обязаны ежегодно составлять и представлять бухгалтерскую и налоговую отчётность в налоговые органы. Бухгалтерская отчётность должна содер-жать баланс, отчёт о прибылях и убытках, отчёт о движении денежных средств и другие отчёты в зависимости от размера и организационно-правовой формы предприятия [9, с. 208].

Одним из важных элементов закона является обеспечение сохранно-сти финансовых документов. Сохранение таких документов обязательно на протяжении сроков, установленных законом и учётной политикой органи-зации. Кроме того, закон предусматривает их хранение в определённом месте, доступном для налоговых органов.

Законом также были установлены аудиторские стандарты, которым должны следовать организации, проводящие аудит, а также аудиторские организации, которые осуществляют такую деятельность. Федеральный закон № 402-ФЗ также регулирует использование бух-галтерских стандартов, которые утверждаются государственными и него-сударственными организациями. В частности, закон устанавливает прин-цип консолидированного учёта, устанавливает порядок оценки имущества и обязательства организаций.

В законе также установлены правила организации и проведения налогового контроля за правильностью ведения бухгалтерского учёта, а также правила о привлечении организаций к ответственности за наруше-ния в этой области.

1. Гражданский кодекс Российской Федерации от 30.11.1994 № 51-ФЗ // СПС «Консультант Плюс».
2. Федеральный закон от 30.12.2008 № 307-ФЗ «Об аудиторской де-ятельности» // СПС «Консультант Плюс».
3. Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» // СПС «Консультант Плюс».
4. Приказ Минфина России от 29.07.1998 № 34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учёта и бухгалтерской отчётности в Российской Федерации» // СПС «Консультант Плюс».
5. Приказ Минфина России от 06.10.2008 № 106н «Об утверждении положений по бухгалтерскому учёту» // СПС «Консультант Плюс».

6. Положение Банка России от 28.06.2017 № 590-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности» // СПС «Консультант Плюс».
7. Бортникова, И. М. Бухгалтерский финансовый учет: теория и практика [Текст]: учебное пособие / И. М. Бортникова, А. И. Осипова – Персиановский: Донской ГАУ, 2019. – 177 с.
8. Воронина, Л. И. Бухгалтерский финансовый учет: теория и практика [Текст]: учебник / Л. И. Воронина. – Москва: ИНФРА-М, 2021. – 587 с.
9. Исаева, Ш. М. Сущность и содержание бухгалтерского финансового учёта в современных условиях: перспективы развития в России [Текст] / Ш. М. Исаева, З. Г. Абакарова // Эпоха науки. – 2020. – № 24. – С. 209-213.
10. Калинина, Н. А. История развития бухгалтерского учёта [Текст] / Н. А. Калинина // Вестник науки. – 2019. – № 1 (10). – С. 55-58.
11. Куликов, И. А. Обзор нормативного регулирования бухгалтерского учёта расходов в современных экономических условиях [Текст] / И. А. Куликов // Экономика и социум. – 2020. – № 12 (79). – С. 686-690.
12. Мамбетова, Ф. Э. Система нормативного регулирования бухгалтерского учёта в Российской Федерации [Текст] / Ф. Э. Мамбетова // Форум молодых ученых. – 2019. – № 6 (34). – С. 760-763.
13. Шахбанов, Р. Б. Эволюция становления и развития системы нормативного регулирования бухгалтерского учёта в России [Текст] / Р. Б. Шахбанов, М. Р. Ганиев // Индустриальная экономика. – 2021. – № 5. – С. 288-293.
14. Федеральная налоговая служба: официальный сайт. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.nalog.gov.ru>.
15. Федеральная служба по финансовым рынкам: официальный сайт. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://archive.government.ru/power/105>.
16. Национальный союз бухгалтеров и аудиторов России: официальный сайт. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.ipbr.org>.
17. Российский союз сертифицированных бухгалтеров и аудиторов: официальный сайт. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://org-rsa.ru>.
18. Федерация бухгалтеров России: официальный сайт. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://sroaas.ru>.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kurovaya-rabota/357000>